
标促销价的矿泉水为何仍按原价结账？
促销次日开始 乐购提前半天就换价签
记者调查：各卖场促销商品上架、价签更换时间不一
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本报讯 记者 罗水元 林先生花
498元买朗仕达料理豆浆机，但快递
来的豆浆机却不能正常使用，他选择
换货，但寄出后却一直没得到回音。
今年5月底，林先生通过电视购

物买了一台朗仕达料理豆浆机。6月3
日送货上门时，包装上显示生产商为
浙江朗博飞日用品有限公司，代理商
为上海朗博飞厨房用品有限公司。收
货后，他发现豆浆机不能正常使用，致
电朗博飞热线要求换货，对方却说还
要他出运费寄过去；林先生不能接受，
要求退货，对方又说退货要收折旧费。
无奈，林先生选择了换货，于6月20日
花17元请快递公司将豆浆机寄回。
此后，林先生多次致电朗博飞询

问换货一事，对方一直称他寄出去的
货还没到，而他自己再询问快递公司
时，快递说他寄出的货已被朗博飞签
收。当他再次致电朗博飞时，对方又
说他反映的问题不属于其业务范围，
最后干脆不接电话。
近日，记者致电朗博飞热线，工

作人员吴小姐称林先生收到的豆浆
机杯子有问题，已更换。不过，当记者
说林先生还没有收到换过的豆浆机
时，吴小姐又说这事不归他们管，要
调查后再给回复。直至截稿记者仍未
收到来自朗博飞的回复。

本报讯 记者 罗水元 一个智
障母亲，独自前往黄浦区绿光教育
培训中心莘庄春申校区为儿子报名
培训，遭家属反对后，两度申请退费
却均未如意。近日，本报记者现场维
权，绿光教育终于同意全额退还已
收取的2880元培训费。

智障残疾人为儿培训退款难讨
日前，市民朱女士致电本报

“ 老罗帮你忙”互动维权热线称，
她有智障残疾的妹妹朱英（ 化
名） 独自到黄浦区绿光教育培训
中心莘庄春申校区为其儿子报名
参加培训，但交完2880元培训费
后，监护人要求退费时，遭到培训
机构拒绝。
朱英在没有告诉家人的情况

下，于今年4月5日独自一人来到黄
浦区绿光教育培训中心莘庄春申校
区，交了2880元与培训机构签署了
一份为期半年的培训协议。
报完名后，家人才知道她为儿

子报名参加培训一事。“ 已经报过一
个培训班了，怎么还要报呀？”家人
当即反对，并要朱英前往培训机构
退费。
朱英与培训机构所签协议上明

确规定：“ 学员一经缴费，在开学前
不得向校方提出退费。”学校据此不
同意退费。朱英自编一个理由说自

己儿子刚出车祸，不能继续上学。培
训机构一听，暂时同意了退款要求，
但要求按协议规定扣除10%的费用，
并且要三个月才能将款退回。朱英
向家人反映后，家人不同意，再次与
培训机构交涉。这次，培训机构得知
朱英儿子并没有出车祸，一分钱也
不愿意退了。

协议应无效 培训机构全额退款
在维权现场，朱英的残疾证显

示，她为三级智障残疾。现场与其交
流时，也很难听懂她所说的话。
上海海朋律师事务所徐亦律师

认为，三级智障残疾人为限制民事
行为能力公民，一次性办理2880元
的业务，超越了其所能承担的民事
行为能力范围，其单独与培训机构
所签协议应视为无效。
黄浦区绿光教育培训中心莘庄

春申校区有关工作人员则称，接待
朱英时，朱英没有出示残疾证，否则
就不会与她签培训协议；而在与朱
英签订培训协议前，曾向她父亲打
过电话，得到了其父亲同意。但是，
陪同朱英的人和朱英本人都称，朱
英父亲于六年前就去世了。
不过，黄浦区绿光教育培训中

心莘庄春申校区有关工作人员看完
朱英残疾证，并向总部汇报后，总部
最后决定全额退款。

本报讯 记者 俞韡岭 市民小彦
（ 化名）近日向与本报合作的新浪上
海维权频道（ @上海维权投诉）反映
称，自己的一台底片扫描仪3月份经
德邦物流运输后坏了，德邦物流只愿
承担约六成的维修费。经记者协调，
德邦物流愿承担全部维修费。
3月中旬，小彦委托他在上海的

朋友将一台价值约2万元的某品牌底
片扫描仪通过德邦物流松江九亭营
业部发往厦门。小彦说，当时他的朋
友专门作了保价。但当小彦收到货
时，发现扫描仪外壳变形，通电后无
法工作。小彦当场拒签。
据小彦透露，扫描仪经过该品牌

上海维修中心检测维修后恢复正常工
作，但他也为此付出了2672元的代价。
而当他委托在沪朋友提交各种证明文
件及维修发票后，却被德邦物流告知
只承担1600多元的费用。小彦认为，德
邦物流理应赔付全部维修费用。
德邦物流松江九亭营业部相关

负责人徐先生承认扫描仪在运输途
中出现了问题，营业部进行过协商。
徐先生说，因金额较大，总公司理赔
中心根据保价情况、扫描仪实际价值
折算后得出了1600多元的赔付方案。
不过徐先生坦言仍有协商余地。据
悉，徐先生接到记者电话后立即向总
公司有关领导汇报，并回电称“ 公司
已同意承担全部维修费用”。

市民尹先生近日向与本
报合作的市民信箱“ 市民热
线”反映称，日前在乐购长宁
店购买一箱矿泉水，结账时发
现小票仍为原价，便宜0.55元
的促销价没有显示，虽然当场
就拿到了差价，但仍觉奇怪。
对此长宁店当班经理黄先生
解释称，顾客购物当日矿泉水
还未正式促销，因此电脑系统
未更新。6月19日记者现场看
到，矿泉水结账时电脑里已是
促销价。

本报记者 俞韡岭

记者调查获悉，其他卖场促销
商品放置时间与乐购有所不同。
卜蜂莲花客服中心告诉记者，

门店一般会提前半天到一天将促销
产品放在货架上，而价格一般会在
正式促销日前一天的营运时间结束
后进行改动，但也不排除有特殊商
品提前改动价格。“ 有时候确实会造
成消费者的误解，我们也碰到过这
种情况。”
而大润发一门店售后负责人则

表示，无论是促销的商品还是价格，
都在正式促销日开始前一天的营运
时间结束后再作改动，以免造成不
必要的麻烦。

》维权现场

朗仕达豆浆机
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》调查·促销商品何时改价

一般在促销前夜
营运结束后改价

投诉：
标促销价为何还按原价结账
尹先生说，6月14日他在乐购长

宁店看到康师傅矿物质水有促销活
动，原价每箱8.15元，促销价只要7.6
元，但当他拎了一箱结账时却被营
收银员告知要8.15元。据悉，尹先生
当时特地又到促销位置查看确认后
向收银员提出质疑，最后退到了0.55
元的差价。
虽然退差价成功，但尹先生却

有自己的质疑：“ 还好我及时关注
到了这个情况，如果也有人遇到
收银员按原价算促销价的产品却
浑然不知，岂不是蒙受不必要的
损失？”

店方：
促销次日开始 价签提前半天换
6月19日下午，记者在乐购长

宁店当班经理黄先生的陪同下找
到了正在促销的康师傅矿物质
水。根据标签一排小字显示，此产
品促销期为6月15日至6月26日，
也就是说，尹先生购买之日，促销
并未开始。
此时黄先生推测，店里一般会

对促销产品提前半天进行布置，因
此6月14日下午就会将产品数量、标
签统一作更换。“ 可能尹先生购买时
并未注意到促销日期，只注意到促
销价，因此出现了纠纷”，黄先生说，
“ 当时为了顾客的利益，我们也将差
价退还给了他。”
记者随后拎着一箱矿物质水到

收银台结账，看到电脑里显示金额
为“ 7.6元”。黄先生说，14日当晚确
实会存在电脑系统跟进不及时的情
况，但肯定于促销当日更新过，“ 因
此不会存在故意多收顾客钱的情况
发生”。

律师说法：
标价为邀约 买卖双方都有过错
江三角律师事务所徐游律师表

示，乐购长宁店提前放置促销产品
无可厚非，但一并将价格标签在促
销前一天换掉就显得“ 管理不太规
范，容易引起误解”。
徐律师进一步解释称，如果标

签未标识促销日期，按照《 合同法》
及商业惯例，明示价格标签视为邀
约行为，如果消费者因此购买了产
品，哪怕促销活动非消费者购买当
日开始，也应以当日标签上实际价
格为准。
而像此案中标签上有日期的情
况，徐律师认为买卖双方都有过
错。“ 消费者没有看清楚日期购买
有责任，但经营者也有责任将日期
标注得更合理一些，得和价格一样
醒目。”

智障母亲为儿报名 退费险遭绿光教育拒绝

经过协商，绿光教育同意全额退款。 本报记者 丁嘉 摄
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